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1. Опис навчальної дисципліни 
 

 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни 

за формами навчання 

 денна 

Ретроспектива розвитку 

Західної Європи та Північної Америки 

Вид дисципліни вибіркова  

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4 / 120 

Курс  3 

Семестр  5 

Обсяг кредитів 4 

Обсяг годин, в тому числі: 120 

Аудиторні 56 

Модульний контроль 8 

Самостійна робота 56 

Семестровий контроль - 

Форма семестрового контролю залік 

 

2. Мета і завдання навчальної дисципліни 
 

Мета: ознайомлення з ретроспективою політичного, соціально-економічного 

та культурного розвитку країн Західної Європи та Північної Америки, формування 

наукового уявлення про витоки сучасних традицій внутрішньої та зовнішньої 

політики держав означених регіонів. 
 

До основних завдань дисципліни «Ретроспектива розвитку Західної Європи 

та Північної Америки» відноситься: 

- формування у студентів професійних знань з політичної географії на прикладі 

країн Західної Європи та Північної Америки; 

- формування здатності студентів застосовувати теоретичні знання у 

професійній діяльності, пов’язаній з оцінкою витоків сучасних економічних, 

культурних, соціальних подій та явищ, притаманних для сучасного світу та 

системи міжнародних відносин на прикладі країн Західної Європи та Північної 

Америки; 

- формування вмінь у визначенні сутності і структури політичної географії та 

її взаємозв’язку із історією;  

- формування цілісного уявлення про основні етапи розвитку країн регіону;  

- виділення основних закономірностей історичного розвитку країн регіону та 

впливу соціальних, політичних, економічних, культурних, духовних та інших 

факторів на переформатування політичної карти ; 

- розгляд основних вимірів та напрямів історичного процесу у країнах регіону; 

- формування вмінь характеризувати внутрішню та зовнішню політику країн 

регіону і взаємозв’язку зі змінами політичної мапи; 

- формування розуміння сутності і соціально-політичної значущості 

майбутньої професії; 

- формування загальнокультурної ерудиції, широкого кола інтересів; 

- формування вміння працювати самостійно; 

- навчити студентів працювати у команді колег за фахом. 



 

3. Результати навчання за дисципліною 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

 

знати: 

- зміст та предмет вивчення політичної історії та географії; 

- закономірності, тенденції та особливості розвитку сучасних країн Західної 

Європи та Північної Америки, які відбуваються в умовах глобалізації 

міжнародного життя; 

- концептуальні засади, загрози та проблеми національної та регіональної 

безпеки, безпекових загроз і викликів для країн означених регіонів; 

- методологічні засади аналізу політичного та історичного розвитку країн 

світу; 

- витоки сучасних зовнішньополітичних стратегій країн означених регіонів; 

- теоретичні підходи до пояснення політико-географічних процесів, 

особливостей сучасного політичного розвитку країн Західної Європи та Північної 

Америки та їхнього історичного підґрунтя.  

 

вміти: 

- аналізувати факти з історії розвитку окремих держав Західної Європи та 

Північної Америки та регіону у цілому; 

- характеризувати форми правління та державного устрою країн регіону; 

- аналізувати витоки та підгрунтя сучасних політичних процесів в окремих 

країнах або субрегіоні; 

- якісно проводити самостійну роботу, систематично працюючи  з 

різноманітними джерелами інформації: довідниками, статистичними збірками, 

науковими монографіями та статтями, картами та науково-популярною 

літературою тощо. 

 

В результаті освоєння дисципліни мають бути сформовані наступні програмні 

компетентності та результати навчання: 
 

загальні компетентності 
 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі і знань про природу і суспільство, 

та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового образу 

життя. 

ЗКЗ. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК4. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК5. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК9. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК10. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 



ЗК13. Здатність бути критичним і самокритичним 

 

спеціальні (фахові) компетентності 

 

СК1. Здатність виокремлювати ознаки та тенденції розвитку, розуміти природу, 

динаміку, принципи організації міжнародних відносин та регіональних студій. 

СК2. Здатність аналізувати міжнародні процеси у різних контекстах, зокрема 

політичному, безпековому, правовому, економічному, суспільному, культурному та 

інформаційному. 

СК4. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і практичні проблеми у 

сфері міжнародних відносин, зовнішньої політики держав та регіональних 

досліджень. 

СК7. Здатність аналізувати міжнародні інтеграційні процеси у світі та на 

Європейському континенті, та місце в них України. 

СК8. Усвідомлення національних інтересів України на міжнародній арені. 

СК11. Здатність аналізувати природу та еволюцію міжнародних організацій, їх 

місця у системі міжнародних відносин, основних форм та перспектив співпраці 

України з ними. 

СК13. Здатність аналізувати діяльність міжнародних недержавних акторів та 

транснаціональні відносини. 

СК14. Здатність розуміти закономірності розвитку та самостійно аналізувати  

ситуацію в країнах/регіонах світу на основі інформації політичного, історичного, 

економічного, культурного, правового характеру. 

ДСК 2. Здатність використовувати знання про історичний розвиток держав та етапи 

формування політичної карти регіонів Північної Америки та Західної Європи з 

метою розв’язання складних спеціалізованих задач і проблем на регіональному та 

міжнародному рівнях. 

 

програмні результати навчання 

 

ПРН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та регіонального 

розвитку, еволюцію, стан теоретичних досліджень міжнародних відносин та 

світової політики, а також природу та джерела політики держав на міжнародній 

арені і діяльності інших учасників міжнародних відносин. 

ПРН02. Знати та розуміти природу та динаміку міжнародної безпеки, розуміти 

особливості її забезпечення на глобальному, регіональному та національному рівні, 

знати природу та підходи до вирішення міжнародних та інтернаціоналізованих 

конфліктів. 

ПРН04. Знати принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої політики 

держав, взаємодії між зовнішньою та внутрішньою політикою, визначення та 

реалізації на міжнародній арені національних інтересів держав, процесу 

формування та реалізації зовнішньополітичних рішень. 

ПРН06. Знати природу та характер взаємодій окремих країн та регіонів на 

глобальному, регіональному та локальному рівнях. 

ПРН07. Здійснювати опис та аналіз міжнародної ситуації, збирати з різних джерел 

необхідну для цього інформацію про міжнародні та зовнішньополітичні події та 

процеси. 

ПРН08. Збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги інформації про стан 

міжнародних відносин, зовнішньої політики України та інших держав, 



регіональних систем, міжнародних комунікацій. 

ПРН09. Досліджувати проблеми міжнародних відносин, регіонального розвитку, 

зовнішньої політики, міжнародних комунікацій, із використанням сучасних 

політичних, економічних і правових теорій та концепцій, наукових методів та 

міждисциплінарних підходів, презентувати результати досліджень, надавати 

відповідні рекомендації. 

ПРН11. Здійснювати прикладний аналіз міжнародних відносин, зовнішньої 

політики України та інших держав, міжнародних процесів та міжнародної ситуації 

відповідно до поставлених цілей, готувати інформаційні та аналітичні матеріали. 

ПРН13. Вести фахову дискусію із проблем міжнародних відносин, міжнародних 

комунікацій, регіональних студій, зовнішньої політичної діяльності, аргументувати 

свою позицію, поважати опонентів і їхню точки зору 

ПРН17. Мати навички самостійного визначення освітніх цілей та навчання, 

пошуку необхідних для їх досягнення освітніх ресурсів. 

ПРН18. Здійснювати самостійні індивідуальні та групові дослідження в сфері 

міжнародних відносин, зовнішньої політики, регіонознавства та міжнародних 

комунікацій, готувати та оприлюднювати звіти про результати досліджень. 

ДРН 2. Вміти аналізувати етапи формування, сучасний стан та перспективи 

політичної  карти регіонів Північної Америки та Західної Європи в процесі 

історичного розвитку держав як цілісних територіально-політичних систем, 

здійснювати підготовку інформаційних матеріалів і документів. 
 

В рамках вивчення дисципдіни здобувачі мають можливість ознайомитися та сформувати 

наступні «соціальні навички» (soft skills): навички комунікації, вміння працювати в 

команді, здатність брати на себе відповідальність, здатність працювати у критичних 

умовах, вміння залагоджувати конфлікти, вміння управляти своїм часом, розуміння 

важливості deadline (вчасного виконання поставлених завдань), здатність логічно і 

критично мислити, самостійно приймати рішення, креативність. 

 



4. Структура навчальної дисципліни 

 
Тематичний план для денної форми навчання 

Назви змістових модулів і тем 
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Змістовний модуль 1. Підвалини сучасної Європи: епоха античності 

Тема 1. Вступ до дисципліни: питання періодизації та 

європоцентризм. 
4 2 - - - 2 

Тема 2. Підвалини сучасної Європи: епоха античності. Давня 
Греція. 

4 2 - - - 2 

Тема 3. Підвалини сучасної Європи: епоха античності. Давній 

Рим. 
4 2 - - - 2 

Тема 4. Країни Європи у політичній історії античності 16 - 4 4 - 8 

Модульний контроль 1 2 - - - - - 

Разом 28 6 4 4 - 14 

Змістовний модуль 2. Підвалини сучасної Європи: епоха середньовіччя 

Тема 5. Підвалини сучасної Європи: епоха середньовіччя. 6 2 - - - 4 

Тема 6. Підвалини сучасної Європи: середньовічне місто 6 2 - - - 4 

Тема 7. Особливості розвитку Європи в умовах 
середньовічного аграрного суспільства 

14 - 4 4 - 6 

Модульний контроль 2 2 - - - - - 

Разом  26 4 4 4 - 14 

Змістовний модуль 3. Витоки сучасної Європи: ранній Новий час 

Тема 8. Формування індустріального суспільства у Європі. 

Особливості Західної Європи. 
12 2 2 2  6 

Тема 9. Формування системи національних держав у Європі. 
Особливості міжнародних відносин в епоху раннього нового 

часу . 

14 2 2 2  8 

Модульний контроль 3 2 - - - - - 

Разом 26 4 4 4 - 14 

Змістовний модуль 4. Підвалини сучасної Америки: відкриття Нового світу 

Тема 10. Новий світ до приходу європейців: історико-

політичний простір доколумбової Америки. 
6 2 - - - 4 

Тема 11. Великі географічні відкриття та Великий обмін. 12 2 2 4 - 4 

Тема 12. Розширення Європи за межі Старого світу. 
Європейська колонізація 

14 2 2 4 - 6 

Модульний контроль 4 2  - - -  

Разом 32 6 4 8 - 14 

 120 20 16 20 - 56 

 



5. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовний модуль 1. Підвалини сучасної Європи: епоха античності 

 

Тема 1. Вступ до дисципліни: питання періодизації та європоцентризм 

Концепції історичного розвитку людства та місце Європи серед них. Концепція 

«європоцентризму»: поняття, походження, підходи. Протиставлення історичного розвитку 

Заходу (Європа) та Сходу (Азія). Різні концепції історичної періодизації крізь призму 

європоцентризму. Європа як історико-культурний феномен.Походження поняття 

«Європа». Інтерпретації етимології. Новий Світ та Старий світ в історії народів Західної 

Європи. Поняття «Західна Європа»: політико-географічне пояснення.  

 

Тема 2. Підвалини сучасної Європи: епоха античності. Давня Греція 

Поняття «античність». Європоцентричний характер сприйняття давнини-античності. 

Періодизація історії античності. Сприйняття Сходу та Заходу, протиставлення Європи та 

Азії. Внесок епохи античності у розвиток європейської цивілізації. Поняття «поліс». Поліс 

– як форма античної держави. Еволюція поняття “поліс” та його основні змісти. Антична 

громадянська община, її характеристика. Основний принцип полісного життя. Економічна 

основа полісу. Ідеологія полісного життя. Розвиток полісів, їх типологізація. Процес 

становлення  полісу на Балканах у VIII – VI ст. до н.е.: загальна характеристика. Розвиток 

міст та значення середніх прошарків грецького населення у політичному та економічному 

житті полісів. Загострення протистояння між демосом та аристократією. Боротьба за 

кодифікацію права, запис та поява перших законів. 

 

Тема 3. Підвалини сучасної Європи: епоха античності. Давній Рим 

Основні риси державного устрою Римської республіки. Сенат, коміції, магістратури. 

Магістратури ординарні та екстраординарні. Основні напрямки, причини та етапи 

боротьби плебеїв та патриціїв. Форми боротьби плебеїв за свої права. Сецесії. Результати 

боротьби плебеїв. Кодифікація права у Законах ХІІ таблиць. Основні законопроекти, в 

яких відображено успіхи плебеїв. Розвиток приватної власності. Еволюція Populus 

Romanus (народ римський): збільшення категорій римського громадянства. Криза 

республіки та перетворення Риму на імперію. Політична, інституційна та інфраструктурна 

спадщина для сучасної Європи. Особливості міжнародних відносин в античну епоху. 

 

Тема 4. Країни Європи у політичній історії античності 

Специфіка міжнародних відносин у давньогрецькому світі. Пелопоннеська Ліга та І 

Афінський морський союз: порівняльна характеристика. Організаційна структура, склад 

учасників, спрямованість діяльності. Перетворення І Афінського морського союзу на 

Афінську архе. Її загальна характеристика. Афінська демократія та спартанська олігархія 

як політичні системи. Політична географія античної Європи. Крито-мікенська цивілізації 

та її політико-географічні кордони. Гомерівська та класична Греція та її політико-

географічні кордони. Східний похід Александра Македонського та епоха еллінізму. 

Елліністичні країни на політичній мапі давнини. Римська держава та її політико-

географічне зростання. Провінції та колонії в античній Європі. Східна та Західна Римська 

імперія: політико-географічний вимір 

 

Змістовний модуль 2. Підвалини сучасної Європи: епоха середньовіччя 

 

Тема 5. Підвалини сучасної Європи: епоха середньовіччя. 

Поняття «середньовіччя» та «феодалізм» у політичній історії Європи. Специфіка 

розвитку феодалізму у різних регіонах Європи. Специфіка Західної Європи. «Чорна 

смерть» та початок кризи феодалізму. Політичні та економічні відносини в епоху 

феодалізму. Поняття «аграрне суспільство» та його специфіка у середньовічній Європі.  



Основні географічні регіони на картах античності та середньовіччя. Європоцентризм на 

картах. Карта, створені у давнину та середньовіччя за межами Європи. 

 

Тема 6. Підвалини сучасної Європи: середньовічне місто 

Поняття «середньовічне місто». Теорії походження середньовічних міст: вотчинна, 

романістична, бургова, маркова, ринкова, інші. Поняття «континуітет» та «цезура». Міста-

спадщина римської цивілізації. Нові міста. Основні структурно-архітектурні елементи 

середньовічних міст. Комунальні рухи та їх роль у формуванні середньовічного міського 

самоврядування. Специфіка міського самоврядування. Зміна політичного статусу міст: 

«Магдебурзьке право». Цехи та гільдії – як прояви самоврядування. Прогресивна та 

регресивна роль цехів. Демографічний розвиток міста. Порівняння античного полісу та 

середньовічного міста. 

 

Тема 7. Особливості розвитку Європи в умовах середньовічного аграрного 

суспільства 

Політична карта Євразії за часи Середньовіччя, її характерні особливості. 

Нестабільність і мінливість політичної карти Європи. Кордони та політична географія 

епохи середньовіччя. Варварські королівства, раннє феодальні держави, перші імперії на 

території середньовічної Європи. Імперія Карла Великого та майбутнє Європи. 

Візантійська імперія. Західна Європа: Франкська імперія, Священна Римська імперія. 

Впливові та периферійні держави середньовічної Європи. 

 

 

Змістовний модуль 3. Витоки сучасної Європи: ранній Новий час 

 

Тема 8. Формування індустріального суспільства у Європі. Особливості Західної 

Європи 

Поняття «індустріальне суспільство» та його ознаки. Особливості політичної карти 

Європи у XV-XVII ст. Динамічність політичної карти Європи цього періоду. Початок 

процесів колонізації. Створення системи європейського колоніалізму. «Чорна смерть»: 

пандемія бубонної чуми та її наслідки для економічного розвитку Європи. Формування 

капіталізму. Перехід від мануфактури до промисловості. Відмінності між Західною та 

Східною Європою. 

 

Тема 9. Формування системи національних держав у Європі. Особливості 

міжнародних відносин в епоху раннього нового часу 

Поняття «нація» та «національна держава». Основні чинники формування 

національних держав. Внутрішньополітичні трансформації у країнах Європи: специфіка 

Західної та Східної Європи. Внутрішньо- та зовнішньополітичні, економічні, соціальні, 

культурні, релігійні та інші складові процесу формування національних держав. 

Регіональна специфіка. Поняття «національний інтерес». Формування національних 

держав та трансформація національних інтересів. Роль монархій у трансформації 

національних інтересів країн Європи. Основні конфлікти доби раннього нового часу: 

династичні інтереси vs національні інтереси. 

 
 

Змістовний модуль 4. Підвалини сучасної Америки: відкриття Нового світу 
 

Тема 10. Новий світ до приходу європейців: історико-політичний простір 

доколумбової Америки. 

Цивілізації доколумбової Америки. Ацтеки, майя, інки та інші давні народи: 

історико-культурна спадщина сучасних американських суспільств. Специфіка 

господарювання у доколумбових народів: взаємодія людини та природи. Екологічна 

складова історичної спадщини доколумбових цивілізацій. Інтерпретації періодизації 



історії розвитку Америки. Європоцентричні підходи: відкриття Колумбом Америки як 

основні подія історії континенту. Доколумбовий та постколумбовий періоди. Стадії 

аграрного, індустріального та постіндустріального суспільства у країнах Америки: 

співвідносимо з Європою 

 

Тема 11. Великі географічні відкриття та Великий обмін. 

Передумови Великих географічних відкриттів та їх вплив на політичну карту світу. 

«Великий біологічний обмін». Великі географічні відкриття та розвиток географії як 

науки. Трансформація географічних уявлень про світ. Накопичення спостережень про нові 

країни та регіони, розвиток європейської географії. Прикладний характер знань та 

оформлення наук в епоху нового часу. Політико-географічні спостереження в епоху 

нового часу. Поняття «географічний детермінізм». Розвиток ідей детермінізму та його 

перші представники. 

 

Тема 12. Розширення Європи за межі Старого світу. Європейська колонізація. 

Перші колоністи в Америці. Іспанські, португальські, французькі, британські, 

голландські колонії на території Північної та Південної Америки: спільні та відмінні риси 

економічного, політичного, культурного та іншого розвитку. Релігійний фактор у 

формуванні європейських колоній на території Північної та Південної Америки. Роль 

протестантизму у формуванні капіталістичної Північної Америки. Взаємини колоністів з 

автохтонним населенням. Позитивні та негативні впливи європейців на розвиток 

Північної та Південної Америки. 

 

6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 
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1 Відвідування лекцій 1 3 3 2 2 2 2 3 3 

2 Відвідування семінарських занять 1 2 2 2 2 2 2 2 2 

3 Відвідування практичних занять 1 2 2 2 2 2 2 4 4 

4 
Виконання завдань для 

самостійної роботи 
5 1 5 1 5 1 5 1 5 

5 Робота на семінарських заняттях  10 2 20 2 20 2 20 2 20 

6 Робота на практичних заняттях 10 2 20 2 20 2 20 4 40 

7 
Виконання модульної контрольної 
роботи 

25 1 25 1 25 1 25 1 25 

 Макс. кількість балів за видами 
поточного контролю   (МВ) 

- - 77  76  76  99 

Разом 
 

Коефіцієнт 328:100 = 3,28 

 

  



 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії оцінювання 
 

1. Простежити еволюцію кордонів обраних держав Європи та штатів у 

Північній Америці. 

2. Простежити еволюцію назв країн Європи (на прикладі обраних 

держав). 

3. Простежити основні правлячі династії обраних країн Європи. 

4. Дослідити особливості формування капіталізму у Європі. 

5. Виявити основні тенденції розвитку економічних відносин в обраних 

країнах Європи та обраних штатах США. 

6. Виявити основні тенденції розвитку соціальної структури населення 

на прикладі обраних країн Європи та штатів у Новому світі. 

7. Дослідити історичну трансформацію інфраструктури сучасних міст 

Європи. 

8. Дослідити формування Європи як історико-культурного регіону. 

 

Критерії оцінювання 
 

Бал Критерій  

5  студент засвоїв теоретичний матеріал, який винесений на самостійну 

роботу, застосування для оформлення результатів самостійної роботи не 

тільки рекомендованої, а й додаткової літератури та творчого підходу; чітке 

володіння понятійним апаратом, теорією; вміння використовувати їх для 

виконання конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. 

Оформлення результатів самостійної роботи повинно бути логічним та 

послідовним. 

4  студент засвоїв теоретичний матеріал з відповідної теми який винесений на 

самостійну роботу, та наявне вміння орієнтуватися в ньому, усвідомлене 

застосування знань для розв'язання практичних задач; за умови виконання 

всіх вимог, які передбачено для оцінки "5 балів", при наявності незначних 

помилок або не зовсім повних висновків за одержаними результатами. 

Оформлення виконаного завдання з самостійної роботи має бути 

послідовним. 

3  студент не повністю засвоїв тему для самостійного опрацювання не 

досконало володіє основними поняттями та положеннями навчальної 

дисципліни, невпевнено орієнтується в першоджерелах та рекомендованій 

літературі, непереконливо відповідає, додаткові питання викликають 

невпевненість або відсутність знань. 

1-2  студент не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для 

самостійного опрацювання, не знає основних понять і термінів наукової 

дисципліни, не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, 

відсутнє наукове або логічне мислення. 
 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в письмовому вигляді 

з використанням тестових завдань, розміщених в електронному навчальному курсі 

на платформі Moodle, до якої мають доступ всі студенти. Тести складаються із 25-

ти завдань різного типу (по 1 балу за кожну правильну відповідь). Модульний 

контроль знань студентів здійснюється після завершення вивчення навчального 



матеріалу змістового модуля. 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 
Навчальні досягнення студентів з дисципліни «Політична географія та 

історія країна Північної Америки та Західної Європи» оцінюються за модульно-

рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип поопераційної звітності, 

обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи оцінювання рівня 

знань, умінь та навичок на семінарських заняттях та під час виконання самостійної 

роботи. Завдання поточного контролю у 5-му семестрі оцінюються в діапазоні від 0 

до 100 балів. 

Студент не отримує залік, якщо за результатами поточного контролю 

набирає менше 60 балів. 

 

6.5. Орієнтовний перелік питань для поточного контролю 

1. Походження поняття «Європа». Європа в уявленні народів світу: минуле та 

сучасне. 

2. Протиставлення «Сходу» та «Заходу»: основні виміри та прояви. 

3. Формування Європи як історико-географічного та історико-культурного регіону. 

4. Європоцентризм у різних варіантах періодизації всесвітньої історії. 

5. Античний поліс як форма держави. Політична, економічна, соціальна та культурна 

спадщина античного полісу у сучасній Європі. 

6. Різні типи античних полісів (на прикладі давніх Афін, Спарти та Риму). 

7. Взаємозв’язок географії та історії: специфіка міжнародних відносин в епоху 

Античності. 

8. Основні теорії походження середньовічних міст. Роль географічного фактору у 

становленні середньовічного міста. 

9. Взаємозв’язок географії та історії: специфіка середньовічного міста (на прикладі 

обраної країни Західної Європи). 

10. Взаємозв’язок географії та історії: специфіка міжнародних відносин в епоху 

Середньовіччя та Нового часу (проблема суверенітету та його трансформація від 

середньовіччя до Нового часу). 

11. Взаємозв’язок географії та історії: особливості епохи Відродження (на прикладі 

однієї з країн Західної Європи). 

12. Взаємозв’язок географії та історії: Великі географічні відкриття та започаткування 

нових історичних процесів (глобалізація, ґенеза капіталізму). 

13. Вплив епохи Великих географічних відкриттів на політичну карту Європи та світу. 

14. Зародження та розвиток капіталізму у Європі: географічний вимір та політичні 

наслідки (ґенеза капіталізму у Західній Європі, збереження феодалізму у Східній 

Європі, утворення колоніальної системи, еволюція політичного устрою держав від 

абсолютизму до конституційних монархій, перші республіки). 

15. Взаємозв’язок географії та історії: локальні, регіональні та глобальні конфлікти у 

Західній Європі (на прикладі обраних країн Європи). 

16. Історичні тенденції розвитку обраної європейської країни на прикладі її столиці. 

17. Поняття «Америка». Поняття «Старий світ» та «Новий світ». 

18. Періодизація історії Америки. Європоцентризм періодизації історії Америки. 

19. Специфіка доколумбових цивілізацій. Спільні та відмінні риси з європейськими 

цивілізаціями. 

20. «Великий (біологічний) обмін» між Старим та Новим світом. 

21. Основні «хвили» колонізації Нового світу. 

22. Рушійні сили європейської колонізації. 



23. Фактори, що впливали на специфіку формування колоній у Північній та Південній 

Америці: політико-географічний вимір. 

24. Фактори, що впливали на формування системи управління колоніями у Південній 

Америці (на прикладі іспанських колоній). 

25. Фактори, що впливали на формування системи управління колоніями у Північній 

Америці (на прикладі англійських колоній). 

 

 

6.6. Шкала відповідності оцінок 
 

Сума балів 
Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

Екзамен Залік 

90-100 A Відмінно Зараховано 

82-89 B Дуже добре Зараховано 

75-81 C Добре Зараховано 

69-74 D Задовільно Зараховано 

60-68 E Достатньо Зараховано 

35-59 FX Незадовільно 

(з можливістю повторного 

складання) 

Не зараховано 

(з можливістю 

повторного складання) 

1-34 F Незадовільно 

(з обов’язковим повторним 

вивченням курсу) 

Не зараховано 

(з обов’язковим 

повторним вивченням 
курсу) 

 

 

7. Навчально-методична карта дисципліни 

 

Разом: 120 год., із них: лекції – 20 год., семінарські заняття – 16 год., практичні 

заняття – 20 год., модульний контроль – 8 год., самостійна робота – 56 год.  

 

 

Тиждень І ІІ ІІІ IV V VI 

Модулі (назви, бали) Модуль І Модуль ІІ 

Лекції (теми, бали) 
1 

(1б) 
2 

(1б) 
3 

(1б) 
4 

(1б) 

5 

(1б) 
 

Семінарські заняття 

(теми, бали) 
 

1 

(11б) 
2 

(11б) 
 

3 

(11б) 
4 

(11б) 

Практичні заняття 

(теми бали) 
 

1 

(11б) 
2 

(11б) 
 

3 

(11б) 
4 

(11б) 

Поточний контроль 

(вид, бали) 
  

МКР 

25 б. 
  

МКР 

25 б. 



Самостійна робота 5 5 

Загалом 153 

 

 

Тиждень VІІ VІІІ ІХ Х ХІ ХІI 

Модулі (назви, бали) Модуль ІІІ Модуль IV 

Лекції (теми, бали) 
6 

(1б) 
7 

(1б) 
 

8 

(1б) 
9 

(1б) 
10 

(1б) 

Семінарські заняття 

(теми, бали) 
5 

(11б) 
6 

(11б) 
 

7 

(11б) 

8 

(11б) 
 

Практичні заняття 

(теми бали) 
 

5 

(11б) 
6 

(11б) 
7 

(11б) 
8 

(11б) 
9+10 

(11б) 

Поточний контроль 

(вид, бали) 
  

МКР 

25 б. 
  

МКР 

25 б. 

Самостійна робота 5 5 

Загалом 175 
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